ATA DA 41ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE CERRO BRANCO, REALIZADA EM 05 DE DEZEMBRO DE 2022.
Presidente: Charles Ricardo Petermann- Vereadores presentes: Bruno Luciano Radtke, Charles Ricardo Petermann, Elessandro Luiz Stringuini, Emir Emílio Lange, Flávio Antônio Fardin, Ilceu Bredow, Jaques Daniel Auler, Nelson Luiz Bordignon e Sandor Fabiano Borstmann. Às dezenove horas e trinta minutos, o Senhor Presidente pediu a proteção de Deus e iniciou os trabalhos, solicitando ao 1º Secretário Emir Emílio Lange, que efetuasse a chamada dos senhores Vereadores. Na sequencia o Secretário efetuo a leitura das Mensagens dos Projetos de Lei N°076/2022, N°077/2022 e N°078/2022, vindos do Executivo Municipal. Em seguida, o Presidente realizou a votação da ata da sessão anterior a qual foi apresentada, colocada em votação e aprovada por unanimidade. Dando seguimento, passou diretamente ao PEQUENO EXPEDIENTE: Não havendo inscritos, passou-se ao. GRANDE EXPEDIENTE: NELSON LUIZ BORDIGNON:  Indicação N°078/2022: Indicando ao Executivo Municipal para que, após tramitação legal, determine ao Setor Competente que analise a possibilidade de contatar hora máquina da escavadeira hidráulica, para trabalhar nas propriedades rurais com subsídio do Munícipio de 30% do valor dos serviços contratados. SANDOR FABIANO BORSTAMNN: Indicação N°079/2022: Indicando ao Executivo Municipal para que, após tramitação legal, determine ao Setor Competente para que seja colocado iluminação pública na estrada que dá acesso à linha Alta de Baixo que inicia na RS 481 perto da propriedade de Mozar Priebe. PAUTA: O Projeto de Lei Nº076/2022 QUE- Autoriza a abertura de crédito suplementar por excesso de arrecadação. O Projeto de Lei Nº076/2022 foi encaminhado às comissões permanentes para análise e elaboração de pareceres e está em PRIMEIRA discussão. O Projeto de Lei Nº077/2022 QUE- Autoriza a abertura de crédito suplementar por superávit financeiro.  O Projeto de Lei Nº077/2022 foi encaminhado às comissões permanentes para análise e elaboração de pareceres e está em PRIMEIRA discussão. O Projeto de Lei Nº078/2022 QUE- Autoriza a abertura de crédito suplementar por redução.  O Projeto de Lei Nº078/2022 foi encaminhado às comissões permanentes para análise e elaboração de pareceres e está em PRIMEIRA discussão. O Projeto de Lei Nº070/2022 QUE- Autoriza a abertura de crédito especial superávit financeiro. O Projeto de Lei Nº070/2022 está em SEGUNDA discussão. O Projeto de Lei Nº071/2022 QUE- Altera Entidade do Conselho Municipal de Saúde contido no art 4° da Lei Municipal 1964/2021. O Projeto de Lei Nº071/2022 está em SEGUNDA discussão. O Projeto de Lei Nº072/2022 QUE- Autoriza Prorrogar o Contrato decorrente da Lei Municipal N°2013/2021, que Autorizou o Poder Executivo a Contratar Técnico em Enfermagem e dá Outras Providências. O Projeto de Lei Nº072/2022 está em SEGUNDA discussão. O Projeto de Lei Nº073/2022 QUE- Autoriza Prorrogar o Contrato decorrente da Lei Municipal N°1906/2020, 2024/2021 e 2061/2022 que Autorizou o Poder Executivo a Contratar Técnico em Enfermagem. O Projeto de Lei Nº073/2022 está em SEGUNDA discussão. O Projeto de Lei Nº074/2022 QUE- Autoriza Prorrogar o Contrato decorrente da Lei Municipal N°1906/2020, 2023/2021 e 2062/2022 que Autorizou o Poder Executivo a Contratar Técnico em Enfermagem. O Projeto de Lei Nº074/2022 está em SEGUNDA discussão. O Projeto de Lei Nº075/2022 QUE- Aprova o Calendário de Eventos do Município de Cerro Branco para 2023. O Projeto de Lei Nº075/2022 está em SEGUNDA discussão. ORDEM DO DIA: Indicações de N°078/2022 e N°079/2022. As referidas 
proposições foram apresentadas, colocadas em votação e aprovadas por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: SANDOR FABIANO BORSTMANN: Comentou sobre a indicação de N°079/2022 que fez, referente à colocação de iluminação pública na Estrada que da acesso a Linha Alta de Baixo, estrada está que tem grande fluxo de carros, máquinas agrícolas, bem como pedestres e ciclistas. Ressaltou que a colocação da iluminação trará mais segurança para todos que utilizam a referida estrada. Destacou que algum tempo atrás o Vereador Bruno também fez este pedido de colocação de iluminação ao longo da referida estrada. Comentou que recebeu respostas do Executivo referente a algumas indicações que o mesmo fez, destacou que a indicação N°056/2022 referente à construção de banheiros e colocação de bebedouros na Praça do Bairro Rio Branco, ressaltou que o Executivo está informando que vai pleitear recursos para que poça fazer a obra. Comentou que a indicação N°070/2022 referente à construção de uma boca de lobo na frente do prédio de Rolf Sabin na Av. 12 de maio em frente à praça Coronel Weber, ressaltou que o Executivo informou que será analisado, pois necessita de estudo técnico e elaboração de projeto. Finalizou comentando sobre a indicação de N°075/2022 solicitando ao Executivo que entrasse em contato com O DAER para realizar a retirada os tachões existentes na rodovia RS 481, ressaltou que o Executivo informou que o ofício N°075/2022 será encaminhado ao Setor Competente do DAER para a solicitação. NELSON LUIZ BORDIGNON: Comentou sobre a indicação que o mesmo fez, referente à contratação de horas máquinas de escavadeira hidráulica para trabalhar nas propriedades rurais, tendo 30% de subsídio do Município, e os agricultores teriam que arcar com 70% do restante do pagamento, ressaltou que no momento o Munícipio não possui deste tipo de máquina, sendo que a única escavadeira hidráulica que o Município possui está estragada. Destacou que seria de grande valia que o Executivo analisasse a possibilidade de realização deste referido serviço. Comentou sobre a iluminação pública do Munícipio, que está bastante precária, ressaltou que esteve em conversa com prefeito sendo que o referido destacou que a empresa que realiza o serviço logo irá resolver este problema. ELESSANDRO LUIZ STRINGUINI: Comentou sobre as respostas que recebeu do Executivo referente às indicações que o mesmo fez, sendo que a indicação de N°072 referente ao patrolamento e roçada da estrada do Rodeio do Herval, sendo que foi realizado somente o serviço de patrolamento, também comentou sobre a indicação N°054 que o mesmo fez em conjunto com o Vereador Nelson, referente à instalação da rede de água de 700 metros para a propriedade de Reviane Rodrigues foi realizado o serviço. Finalizou comentando sobre a indicação de N°059 referente a construção de banheiro para a unidade de saúde do Bairro Rio Branco sendo que o Executivo está analisando. Ressaltou que o Executivo atendeu várias indicações, e que muitas vezes os Vereadores fazem outras indicações diretamente com o prefeito ou Secretário, agradeceu ao Executivo pelas indicações que foram atendidas. JAQUES DANIEL AULER: Comentou que no dia 7 de dezembro teve a oportunidade de ir até a Assembleia Legislativa em Porto Alegre, onde está tramitando um Projeto de Lei referente à compra de fumo nas propriedades dos agricultores, sendo que este projeto de lei está tramitando desde 2015 e que agora no ano de 2022 está tramitando na Comissão de Agricultura, porém tem pessoas que pedem vistas para trancar o Projeto de Lei, mas este Projeto tem que passar pelas comissões para depois ir para a Assembleia para ir à votação. Ressaltou que não entende porque pessoas que não estão ligadas a agricultura pedem vista, mesmo sendo direito dos mesmos, porém eles não tem justificativa para explicar o motivo que estão 
pedindo vista. Ressaltou que o Projeto já passou pela comissão de agricultura, justiça e agora no dia 7 de dezembro passará pela Comissão de Economia. Ressaltou também que sendo aprovado o Projeto de Lei na Comissão de Economia, irá para a Câmara Legislativa onde o PL vai passar pelos Deputados. Destacou que tem muitas pessoas a favor da aprovação deste referido Projeto, que é de grande valia para os produtores de tabaco. Por fim salientou que é a favor da contratação de horas máquinas, que é de grande valia para quem necessita das referidas horas máquinas. BRUNO LUCIANO RADTKE: Comentou sobre a indicação do Vereador Sandor referente à iluminação pública na localidade da Linha Alta de Baixo, ressaltou que é de grande importância e que espera que Administração consiga realizar a instalação de iluminação pública. Comentou sobre a indicação do Vereador Nelson referente à escavadeira hidráulica, destacou da necessidade do Munícipio criar um orçamento para reforma e manutenção da escavadeira que existe no Munícipio e está abandonada, e se caso eles não queiram reformar a mesma, que coloquem em leilão para adquirir um novo equipamento. Salientou que o Munícipio tem a contratação de uma máquina de uma empresa que dor fazer o menor preço e prestar o melhor serviço aos produtores que estão necessitando do serviço de escavadeira hidráulica.  Agradeceu a equipe que está realizando o serviço de roçada nas margens da RSC 481. Comentou sobre a resposta da indicação referente à reforma de uma ponte na localidade do Fundinho na Linha Pfeifer, ressaltou que foi realizado o serviço. Salientou que os Vereadores solicitaram que fosse feito um PL referente ao IPTU 2023, destacou que teve a resposta do Executivo e que será analisado pela administração, ressaltou que não irá mais vir este PL para a Casa, lamentou, pois é uma decisão da administração. Destacou que recebeu a resposta da solicitação da recuperação de um estrada que da acesso a propriedade do agricultor Adriano Pacheco na Linha Alta de Baixo, ressaltou que o Executivo informou-lhe que estão analisando a possibilidade de realizar o serviço. Finalizou comentando a respeito da necessidade de uma rede de água no loteamento dos plátanos na Linha Alta de Baixo, sendo que o Executivo informou que está sendo conversado com os Produtores e analisado a possibilidade. CHARLES RICARDO PETERMANN: Comentou sobre o serviço de patrolamento realizado na Linha São Luiz, mas que não realizou o serviço de patrolamento na estrada que da acesso na Linha Alta de Cima, pediu mais uma vez para a Secretaria de Obras para que realize o serviço e que realize a roçada na Linha São Luiz.  Comentou que esteve no Posto de Saúde e ressaltou que pode ver que o mesmo está sendo reformado, pediu para que não se esqueçam de fazer o toldo, que é de grande necessidade. Comentou sobre a indicação do Vereador Nelson, que é de grande importância para os agricultores. Ressaltou que em 2020 o Munícipio ganhou uma escavadeira hidráulica do Estado em parceria dos Covatti, onde puderam fazer muitos serviços no Munícipio. Comentou sobre a iluminação pública, pediu para a população que necessita de iluminação que de o nome na Secretaria de Obras. Agradeceu ao Vereador Jaques representou a Casa em Porto Alegre na apreciação do PL referente a compra de tabaco na propriedade do produtor, que é de grande importância. AVISOS DA PRESIDÊNCIA: Nada mais a tratar, o Presidente Charles, deu por encerrada a Sessão Ordinária, convocando os vereadores para a próxima Sessão Extraordinária, a realizar-se após cinco minutos de intervalo, para dar andamento em alguns projetos que requerem urgência na sua provação. A sessão foi presidida pelo vereador Charles Ricardo Petermann, e secretariada pelo vereador Emir Emílio Lange.
